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1. Общие положения

1.1.
Муниципальное общеобразовательное учреждение «Открытая сменная общеобразовательная школа № 2» созданное в соответствии с приказом № 484 от 11 апреля 2008 года муниципального учреждения «Комитет по образованию Администрации г. Улан-Удэ», муниципальным учреждением «Комитет по образованию Администрации г. Улан-Удэ» переименовывается на основании приказа от № 1055 от 27.12.2011 г. в Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Открытая сменная общеобразовательная школа № 2» г. Улан-Удэ (далее – Учреждение). Учреждение приводит свои учредительные документы в соответствии с действующим законодательством и принимает Устав в новой редакции. 

1.2.
Наименование Учреждения:

Полное наименование – муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Открытая сменная общеобразовательная школа № 2» г. Улан-Удэ;

Сокращенное наименование – МБОУ «ОСОШ № 2». 

1.3.
Учредителем и собственником имущества Учреждения является муниципальное образование «город Улан-Удэ». 

Орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя установлены нормативными правовыми актами города Улан-Удэ, осуществляются муниципальным учреждением «Комитет по образованию г. Улан-Удэ» (далее - Учредитель).
Орган, осуществляющий функции и полномочия собственника установлены нормативными правовыми актами города Улан-Удэ, осуществляются муниципальным учреждением «Комитет по управлению имуществом и землепользованию г. Улан-Удэ» (далее - Собственник).

1.4.
Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевой счёт, круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки.

1.5.
Учреждение в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации и Республики Бурятия, Законом Российской Федерации и Республики Бурятия «Об образовании», Федеральным Законом от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Федеральным Законом от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», «Типовым положением о вечернем (сменном) общеобразовательном учреждении», договором с Учредителем и настоящим Уставом.
1.6.
Учреждение отвечает по своим обязательствам всем находящимся у него на праве оперативного управления имуществом, как закреплённым за Учреждением собственником имущества, так и приобретенным за счёт доходов, полученных от приносящей доход деятельности, за исключением особо ценного движимого имущества, закреплённого за Учреждением собственником этого имущества или приобретенного Учреждением за счёт выделенных собственником имущества Учреждения средств, а также недвижимого имущества. Собственник имущества Учреждения не несёт ответственности по обязательствам Учреждения.

1.7.
Учреждение от своего имени приобретает имущественные и личные неимущественные права и несёт обязанности, выступает истцом и ответчиком в суде в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

1.8.
Отношения между Учреждением и Учредителем определяются договором между ними, заключаемым в соответствии с законодательством РФ. Отношения Учреждения с обучающимися и их родителями (законными представителями) регулируются настоящим Уставом.

1.9.
Права юридического лица у Учреждения в части ведения уставной финансово-хозяйственной деятельности, направленной на подготовку учебно-образовательного процесса, возникает с момента регистрации Учреждения. 

1.10. Право на ведение образовательной деятельности и льготы, установленные законодательством РФ, возникают у Учреждения с момента выдачи ему лицензии. 

1.11. Права на выдачу выпускникам документа государственного образца о соответствующем уровне образования, на пользование печатью с изображением Государственного герба Российской Федерации, на включение в схему централизованного государственного финансирования возникают у Учреждения с момента государственной аккредитации, подтвержденной соответствующим свидетельством. Учреждение проходит государственную аккредитацию в порядке, установленном Законом РФ «Об образовании».

1.12. Медицинское обслуживание обучающихся в Учреждении обеспечивается медицинским персоналом, закрепленным управлением здравоохранения Администрации г. Улан-Удэ. Медицинский персонал наряду с Учреждением несет ответственность за здоровье и физическое развитие обучающихся, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, а также режим и качество питания обучающихся.

1.13. Организация питания в Учреждении осуществляется на основании договора с организациями общественного питания. В Учреждении предусмотрены помещения для питания обучающихся, а также для приготовления и хранения пищи.

1.14. Учреждение имеет право на вступление в научные, научно-практические и педагогические как российские, так и международные объединения, принимать в них непосредственное участие, организовывать и проводить научно-практические олимпиады и развивающие игры на своей базе.

1.15. В Учреждении не допускается создание и деятельность организационных структур политических партий, общественно-политических и религиозных движений и организаций.

1.16. Место нахождения Учреждения:

Юридический адрес: 670024, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, дом 40.
Почтовый адрес: 670024, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, дом 40.
2. Предмет и цели деятельности учреждения
2.1.
Учреждение создано в целях обеспечения реализации общеобразовательных программ основного общего, среднего (полного) общего образования, а также с учетом его особенностей и возможностей - профессиональных программ начального и дополнительного образования предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления городского округа «город Улан-Удэ» в сфере образования.

2.2.
Общеобразовательные программы в учреждении осваиваются в следующих формах: очной, очно-заочной (вечерней), заочной; в форме семейного образования, самообразования, экстерната. Допускается сочетание различных форм получения образования. Условия и порядок освоения общеобразовательных программ устанавливаются настоящим Уставом. Для всех форм получения образования в рамках конкретной основной общеобразовательной программы действует государственный образовательный стандарт.
2.3.
Для достижения целей, указанных в пункте 2.1. настоящего Устава, Учреждение осуществляет в установленном законодательством Российской Федерации порядке следующие виды основной деятельности (предмет деятельности Учреждения):

реализация общеобразовательных программ начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования;
2.4.
Учреждение в соответствии с законодательством Российской Федерации может оказывать населению, предприятиям, учреждениям и организациям дополнительные образовательные услуги, в том числе платные (на договорной основе), не предусмотренные образовательными программами, указанными в п. 2.3. настоящего Устава, и государственным образовательным стандартом по следующим направленностям:
1) научно-технической;
2) спортивно-технической;
3) физкультурно-спортивной;
4) художественно-эстетической;
5) туристско-краеведческой;
6) эколого-биологической;
7) военно-патриотической;
8) социально-педагогической;
9) культурологической;
10) естественнонаучной;

11) лингвистический.
2.5.
Основными задачами Учреждения являются: 

· формирование общей культуры обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ;
· достижение обучающимися соответствующего образовательного уровня, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ выпускниками Учреждения;
· адаптацию обучающихся к жизни в обществе;
· воспитание у обучающихся гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

· формирование у обучающихся навыков и привычек здорового образа жизни.
2.6.
Для реализации основных задач Учреждение имеет право:

· самостоятельно разрабатывать, принимать и реализовать образовательную программу с учетом требований государственных образовательных стандартов;
· самостоятельно разрабатывать и утверждать годовой учебный план, годовой календарный учебный график и расписание занятий;
· выбирать форму, средства и методы обучения и воспитания, учебные пособия и учебники;
· выбирать систему оценок, форму, порядок и периодичность промежуточной аттестации обучающихся;
· реализовывать дополнительные образовательные программы и оказывать дополнительные образовательные услуги, в том числе платные, за пределами основных образовательных программ и муниципального задания;
· привлекать для осуществления своей уставной деятельности дополнительные финансовые источники, в том числе и валютные, средства, полученные от предоставления платных образовательных услуг, добровольных пожертвований и целевых взносов физических и юридических лиц, в том числе иностранных граждан;
· в установленном законом порядке арендовать здания, сооружения, оборудование, транспортные средства и иное имущество;
· заниматься иными видами деятельности, не запрещенными законодательством РФ и не приносящими ущерб основной уставной деятельности Учреждения;
· устанавливать договорные отношения с российскими и зарубежными предприятиями, учреждениями и организациями.
2.7.
Учреждение выполняет задания, установленные Учредителем в соответствии с предусмотренной настоящим Уставом основной деятельностью. Учреждение вправе осуществлять приносящую доход деятельность. Доходы, полученные им от указанной деятельности, и приобретенное за счёт этих доходов имущество поступают в самостоятельное распоряжение Учреждения.

2.8.
Учреждение вправе осуществлять следующую приносящую доход деятельность, не относящуюся к его основной деятельности в соответствии с п. 2.3. настоящего Устава:

· платные образовательные услуги:

a) обучение по дополнительным образовательным программам;
b) занятия по углубленному изучению предметов;
c) занятия с использованием методов специального обучения школьной жизни (группы по развитию навыков самоподготовки, группы по подготовке к поступлению в ВУЗы и т.д.);
d) репетиторство;
e) другие услуги, не запрещенные действующим законодательством.
· платные услуги населению:
a) развивающие и оздоровительные услуги для детей, оказываемые через кружки, секции, студии, школьные театры и т.д.;
b) дополнительное психологическое обслуживание обучающихся (мониторинги и т.д.), дополнительные услуги психологической службы школы родителям обучающихся;
c) новые информационные услуги для всех участников образовательного процесса школы:
· использование фондов аудио-, видео-, медиа- продуктов, электронных баз данных, электронного варианта полнотекстовых баз данных;
· организация работы в Интернете (навигация по Интернету, поиск и получение информации с сайтов, работа в режиме On-line, услуги электронной почты, дистанционное образование);
· оказание консалтинговых услуг о состоянии рынка учебной литературы, услуг в сфере образования;
· информирование о конкурсах, грантах, финансовой поддержке школьников и учителей.

d) другие услуги, не запрещенные действующим законодательством.

2.9.
Учреждение обеспечивает открытость и доступность следующих документов:

1) учредительные документы Учреждения, в том числе внесенные в них изменения;
2) свидетельство о государственной регистрации Учреждения;
3) решение учредителя о создании Учреждения;
4) решение учредителя о назначении руководителя Учреждения;
5) план финансово-хозяйственной деятельности Учреждения, составляемый и утверждаемый в порядке, определенном Учредителем, и в соответствии с требованиями, установленными Министерством финансов Российской Федерации;
6) годовая бухгалтерская отчетность Учреждения;
7) сведения о проведенных в отношении Учреждения контрольных мероприятиях и их результатах;
8) муниципальное задание на оказание услуг;
9) отчет о результатах своей деятельности и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества, составляемый и утверждаемый в порядке, определенном Учредителем, и в соответствии с общими требованиями, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере бюджетной, налоговой, страховой, валютной, банковской деятельности.

Учреждение обеспечивает открытость и доступность указанных документов с учетом требований законодательства Российской Федерации о защите государственной тайны.

3.
Образовательный процесс

3.1.
Учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ двух ступеней образования:

II ступень - основное общее образование (нормативный срок освоения - 5 лет) - обеспечивает освоение учащимися общеобразовательных программ основного общего образования, условия становления и формирования личности обучающегося, его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению. Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования.
III ступень - среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения – 2-3 года) - является завершающим этапом общеобразовательной подготовки, обеспечивающим освоение обучающимися общеобразовательных программ данной степени образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей обучающихся, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения.
Для некоторых категорий обучающихся нормативные сроки освоения общеобразовательных программ основного общего образования могут быть увеличены или сокращены в соответствии с Законом Российской Федерации "Об образовании".

При наличии контингента с более низким общеобразовательным уровнем в учреждении может быть организовано обучение на ступени начального общего образования.

В дополнение к обязательным предметам вводятся предметы для организации обучения по выбору самих обучающихся, направленные на реализацию интересов, способностей и возможностей личности. По желанию обучающихся и их родителей (законных представителей) в учреждении может быть введено обучение по различным профилям и направлениям.
3.2.
Содержание общего образования определяется программами, разрабатываемыми, принимаемыми и реализуемыми Учреждением самостоятельно с учетом федеральных государственных образовательных стандартов.

3.3.
Организация образовательного процесса в Учреждении строится на основе учебного плана, разрабатываемого Учреждением самостоятельно в соответствии с примерным учебным планом, и регламентируется расписанием занятий.
В учебном плане Учреждения, количество часов, отведенных на преподавание отдельных дисциплин, не может быть меньше количества часов, определенных  примерным учебным планом. 

3.4.
Обучение и воспитание в Учреждении ведутся на русском языке.
3.5.
Текущий контроль успеваемости обучающихся осуществляется по пятибалльной системе.

Текущие оценки выставляются в классный журнал, согласно «Положения о классном журнале». Промежуточные итоговые оценки в баллах выставляются по окончании каждого полугодия. В конце учебного года выставляются итоговые годовые оценки.
3.6.
Освоение образовательных программ основного общего и среднего (полного) общего образования завершается обязательной итоговой аттестацией выпускников, осуществляемой в порядке, установленном положением о ней, утверждаемым Министерством образования и науки Российской Федерации.
Лицам, достигшим 18 лет, не завершившим основное общее среднее (полное) общее образование, Учреждением выдаются справки установленного образца.

Выпускникам Учреждения, прошедшим государственную (итоговую) аттестацию, выдаётся документ государственного образца об уровне образования, заверенный печатью Учреждения.

Выпускникам Учреждения, достигших особых успехов при освоении общеобразовательной программы основного общего образования, выдаётся государственный документ особого образца.
Выпускникам Учреждения, достигших особых успехов при освоении общеобразовательной программы среднего (полного) общего образования, награждаются золотой или серебряной медалью. Выпускникам, достигшим особых успехов в изучении одного или нескольких предметов, награждаются похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов».

Обучающиеся переводного класса, имеющие по всем предметам, изучавшимся в этом классе, полугодовые и годовые отметки «5», награждаются похвальным листом «За отличные успехи в учении».

3.7.
Обучающиеся на ступенях начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года. Учреждение обязано создать условия обучающимися для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль над своевременностью ее ликвидации.
3.8.
Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся в классы компенсирующего обучения с меньшим числом обучающихся на одного педагогического работника Учреждения или продолжают получать образование в иных формах.
3.9.
Обучающиеся на ступени среднего (полного) общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года по очной форме обучения и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, продолжают получать образование в иных формах.
3.10.
Перевод обучающегося в следующий класс осуществляется по решению Педагогического совета Учреждения.
3.11.
Обучающиеся, не освоившие образовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующей ступени общего образования.
Лицам, не завершившим образование данного уровня, выдается справка установленного образца.
3.12.
Учреждение по желанию родителей (законных представителей) оказывает помощь и содействие в создании условий для освоения общеобразовательных программ или их отдельных разделов в форме семейного образования, самообразования или экстерната.
3.13.
Обучение по индивидуальным учебным планам осуществляется по решению Педагогического совета Учреждения.
3.14.
Учебный год в Учреждении начинается 1 сентября, если этот день приходится на выходной день, то в этом случае учебный год начинается в первый следующий за ним рабочий день. Продолжительность учебного года в 1-х классах – 33 недели, во 2-х – 11-х классах не менее 34 недель и не более 37 недель (с учетом экзаменационного периода).
3.15.
Продолжительность каникул устанавливается в течение учебного года не менее 30 календарных дней, летом – не менее 8 недель.
3.16.
Учреждение самостоятельно разрабатывает и утверждает годовой календарный учебный график.
3.17.
Режим занятий обучающихся устанавливается следующий:

Продолжительность учебной недели – 6 дней, продолжительность урока – 45 минут; все проводимые мероприятия в Учреждении не позднее 21.00 часов. Занятия в Учреждении идут в две смены: 1 смена с 8.30 до 13.00, 2 смена с 13.30 до 18.00.
3.18.
Количество классов в учреждении определяется в зависимости от санитарных норм и условий для осуществления образовательного процесса. Наполняемость классов устанавливается с очной формой обучения в количестве 25 обучающихся. Группы с заочной формой обучения учреждение открывает при наличии не менее 9 обучающихся. При наличии необходимых условий и средств возможно комплектование классов и с меньшей наполняемостью.
При меньшем количестве обучающихся учреждение может организовывать группы с обучением по индивидуальному плану. 

3.19.
При проведении занятий в очных классах по иностранному языку в 7-11 (12) классах, физической культуре в 10-11 (12) классах, по информатике и ВТ, по физике и химии (во время практических занятий) классы делятся на две группы. При наличии необходимых средств возможно деление классов на группы с меньшей наполняемостью.
3.20.
По согласованию с Учредителем с учетом интересов родителей (законных представителей) в Учреждении могут открываться классы компенсирующего обучения, коррекционные классы для учащихся с отклонениями в развитии, классы с углубленным изучением отдельных предметов и классы повышенного уровня образования.
3.21.
Дисциплина в Учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся, педагогических работников. Применение методов психического и физического насилия в отношении обучающихся не допускается.
3.20.
Учреждение, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, несет ответственность за:

· невыполнение функций, отнесенных к компетенции Учреждения;
· реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса;
· качество образования своих выпускников;
· жизнь и здоровье обучающихся и работников Учреждения во время образовательного процесса;
· нарушение прав и свобод обучающихся и работников Учреждения;
· иные действия, предусмотренные действующим законодательством РФ.
3. Участники образовательного процесса.
3.1. Участниками образовательного процесса являются обучающиеся, педагогические работники учреждения, родители (законные представители) обучающихся.
3.2. Обучение учащихся в Учреждении, реализующих программы общего образования, начинается с достижения ими возраста пятнадцати лет при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья. Предельный возраст получения основного общего и среднего (полного) общего образования не ограничивается.
3.3. Для зачисления в Учреждение родители (законные представители) представляют следующие документы:
a) личного заявления или заявления родителей (законных представителей) несовершеннолетних;

b) документ об образовании или сведений о промежуточной аттестации из общеобразовательных учреждений, справки из образовательных учреждений начального или среднего профессионального образования с указанием количества часов, прослушанных по общеобразовательным предметам;

Лица, не имеющие указанных документов, могут быть приняты по их заявлению на основании аттестации, проведенной специалистами учреждения. 
c) свидетельство о рождении или паспорта учащегося;

d) медицинская справка о состоянии здоровья учащегося;
e) постановление Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Прием заявлений и зачисление в учреждение производится, как правило, до начала учебного года и оформляется приказом по учреждению. Лица, перешедшие из других образовательных учреждений, могут приниматься в соответствующий класс в течение учебного года с учетом пройденного ими программного материала.
3.4. Отношения между Учреждением и обучающимися, их родителями (законными представителями) можно оформить заключением договора.

3.5. При приеме в Учреждение обучающиеся и их родители (законные представители) должны быть ознакомлены с его Уставом и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.
3.6. Общее среднее (полное) образование является обязательным. Требования обязательности общего образования применительно к конкретному обучающемуся и сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее.

3.7. Обучающийся в Учреждении имеет право на:
·  получение бесплатного общего образования (начального, основного, среднего (полного)) в соответствии с государственными образовательными стандартами;
· выбор формы образования;
· обучение в рамках государственных образовательных стандартов по индивидуальному учебному плану, ускоренный курс обучения;
· получение платных дополнительных (в том числе платных) образовательных услуг;
· участие в управлении Учреждением в форме, определенной Уставом;
· уважение человеческого достоинства, свободу совести и информации, свободное выражение собственных взглядов и убеждений;
· свободное посещение мероприятий, не предусмотренных учебным планом;
· бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами библиотеки общеобразовательного учреждения.

3.8. Обучающиеся в Учреждении обязаны:
· выполнять Устав Учреждения;
· добросовестно учиться;
· бережно относиться к имуществу Учреждения;
· уважать честь и достоинство других обучающихся и работников;
· выполнять требования работников Учреждения в соответствии с Уставом и Правилами поведения учащихся.

3.9. Другие права и обязанности обучающихся определяются Правилами для учащихся, Конвенцией о правах ребенка.
3.10. Обучающимся Учреждения запрещается:
· приносить, передавать или использовать оружие, спиртные напитки, табачные изделия, токсические наркотические вещества;
· использовать любые средства или вещества, могущие привести к взрывам и пожарам;
· применять физическую силу для выяснения отношений, запугивания или вымогательства;
· производить любые действия, влекущие за собой негативные последствия для окружающих;
· другие обязанности обучающихся определяются приказом директора Учреждения и, прежде всего, приказом по соблюдению техники безопасности.

3.11. По согласию родителей (законных представителей), комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования, обучающийся, достигший возраста пятнадцати лет, может оставить общеобразовательное учреждение до получения общего образования.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, оставившего общеобразовательное учреждение до получения основного общего образования, и органом местного самоуправления в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и продолжение освоения им образовательной программы основного общего образования по иной форме обучения.

По решению органа управления образовательного учреждения за совершенные неоднократно грубые нарушения устава образовательного учреждения допускается исключение из данного образовательного учреждения обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет.

Исключение обучающегося из образовательного учреждения применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в образовательном учреждении оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников образовательного учреждения, а также нормальное функционирование образовательного учреждения.

Решение об исключении обучающегося, не получившего общего образования, принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

Образовательное учреждение незамедлительно обязано проинформировать об исключении обучающегося из образовательного учреждения его родителей (законных представителей) и орган местного самоуправления.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с органом местного самоуправления и родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, исключенного из образовательного учреждения, в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и (или) продолжение его обучения в другом образовательном учреждении.
3.12. Педагогические работники Учреждения имеют право:
· защищать свою профессиональную честь и достоинство;

· свободно выбирать и использовать методики обучения и воспитания, учебные пособия и материалы, учебники, методы оценки знаний обучающихся;

· повышать свою квалификацию;

· аттестоваться на добровольной основе на соответствующую квалификационную категорию и получить ее в случае успешного прохождения аттестации;

· участвовать в управлении Учреждением в форме, определенной Уставом;

· на сокращенную рабочую неделю, на удлиненный оплачиваемый отпуск, на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

· на длительный сроком до 1 года отпуск не реже, чем через каждые 10 лет непрерывной преподавательской работы;

· на социальные льготы и гарантии, установленные законодательством Российской Федерации, и дополнительные льготы, предоставляемые Учредителем педагогическим работникам Учреждения.
3.13. Педагогические работники Учреждения обязаны:
· удовлетворять требованиям соответствующих педагогических характеристик;

· выполнять устав Учреждения и правила внутреннего трудового распорядка;

· выполнять условия трудового договора (контракта);

· проходить периодические медицинские обследования, которые проводятся за счет средств.
На педагогическую работу принимаются лица, имеющие необходимую профессионально-педагогическую квалификацию, соответствующую требованиям квалификационной характеристики по должности и полученной специальности, подтвержденную документом об образовании;
К педагогической деятельности в образовательных учреждениях не допускаются лица, которым она запрещена приговором суда или по медицинским показаниям, а также лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления, предусмотренные Уголовным кодексам Российской Федерации.

Трудовые отношения Учреждения и работников регламентируется трудовым договором, условия заключения которого не могут противоречить действующему трудовому законодательству.

При заключении трудового договора работодатель требует следующие документы:

· паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

· трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые или работник поступает на работу на условиях совместительства;

· страховое свидетельство государственного пенсионного страхования;

· документ об образовании;

· документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

· медицинское заключение (медицинская книжка) об отсутствии  противопоказаний по состоянию здоровья для работы в образовательном учреждении.

Подбор кадров, прием на работу, перевод, увольнение сотрудников Учреждения осуществляет директор. Назначение на должность осуществляется директором в пределах утвержденного штатного расписания и с предъявлением к работнику требований единого квалификационного справочника.
Учреждение в пределах, имеющихся у нее средств, самостоятельно определяет систему оплаты труда, размеры доплат, надбавок, премий и других выплат стимулирующего характера. Заработная плата каждого работника выплачивается за выполнение обязанностей и работ, предусмотренных трудовым договором с учетом тарифно-квалификационных требований.
Выполнение других работ и обязанностей оплачивается по дополнительному договору. Размер оплаты определяется по соглашению сторон.
Моральное и материальное стимулирование работников Учреждения определяется Положением об оплате труда.
Для осуществления образовательного процесса, предпринимательской и иной деятельности Учреждение привлекает граждан на основании договоров, в числе профессорско-преподавательский состав высших учебных заведений для проведения занятий со старшеклассниками.
При приеме на работу администрация Учреждения знакомит принимаемого на работу работника под расписку со следующими документами:

· Настоящим Уставом;

· Правилами внутреннего трудового распорядка;

· Коллективным трудовым договором;

· Должностной инструкцией;

· Приказом об охране труда и соблюдения правил техники безопасности, производственной санитарии и гигиены, противопожарной безопасности и организации охраны жизни и здоровья детей.

Продолжительность рабочего времени педагогических работников не может превышать 36 часов в неделю, учебная нагрузка педагогического работника определяется при приеме на работу и закрепляется в трудовом договоре.
Продолжительность рабочего времени иных работников составляет 40 часов в неделю, которое может осуществляться по графику, утверждаемому администрацией.
Работники Учреждения (не педагоги) имеют право на: 

а) участие в управлении общеобразовательным учреждением;

б) защиту профессиональной чести и достоинства.

3.14. Родители (законные представители) имеют право:
· защищать законные права и интересы детей;

· выбирать формы обучения;

· участвовать в управлении Учреждением в форме, определяемой Уставом;

· знакомиться с ходом и содержанием образовательного процесса, с оценками успеваемости обучающихся;

· знакомиться с Уставом Учреждения и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.
3.15. Родители (законные представители) обязаны:
· нести ответственность за воспитание и обучение своих детей;

· обеспечивать ликвидацию обучающимися академической задолженности;

· выполнять Устав учреждения в части их прав и обязанностей;

· посещать проводимые Учреждением родительские собрания;

· обеспечивать бережное отношение обучающихся к муниципальной собственности.
Родители (законные представители) обучающихся, воспитанников обязаны обеспечивать получение детьми основного общего образования и создать условия для получения ими среднего (полного) общего образования.

Родители (законные представители) имеют право дать ребенку начальное общее, основное общее, среднее (полное) общее образование в семье. Ребенок, получающий образование в семье, вправе на любом этапе обучения при его положительной аттестации по решению родителей (законных представителей) продолжить образование в образовательном учреждении.

Родители (законные представители) обучающихся, воспитанников несут ответственность за их воспитание, получение ими общего образования.
5.
Управление учреждением.
5.1.
Управление Учреждением осуществляется в соответствии с Законом РФ «Об образовании» и типовым положением «О вечернем (сменном) общеобразовательном учреждении» на принципах демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, охраны жизни и здоровья человека, свободного развития личности, самоуправления и единоначалия.

5.2.
Органами управления Учреждением являются Учредитель, Собственник, Руководитель (директор), Управляющий Совет, Общее собрание, Педагогический Совет.
Компетенция Учредителя:

· определение основных направлений, целей деятельности Учреждения, а также принятие решения об участии Учреждения в союзах, ассоциациях и других объединениях некоммерческих организаций;
· принятие решения о реорганизации и ликвидации Учреждения, назначение ликвидационной комиссии;

· назначение и освобождение руководителя Учреждения;
· формирование и утверждение муниципального задания в соответствии с предусмотренными его учредительными документами основными видами деятельности;
· утверждение Плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения на очередной финансовый год и плановый период;
· согласование отчета о результатах деятельности Учреждения и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества;
· согласование с Собственником утверждение Устава Учреждения, изменений и дополнений к нему;
· осуществление контроля над образовательной и финансовой деятельностью Учреждения;
· заключение срочного трудового договора с руководителем Учреждения.
Компетенция Собственника:

· согласование Устава Учреждения, внесение изменений и дополнений в Устав Учреждения;

· согласование передаточного акта при реорганизации Учреждения;

· согласование совершения сделок по распоряжению особо ценным движимым имуществом, закрепленным за Учреждением Собственником или приобретенного за счет средств, выделенных Учредителем
Учреждение возглавляет прошедший аттестацию Руководитель, директор, назначенный Учредителем.
К компетенции руководителя Учреждения относятся вопросы осуществления текущего руководства деятельностью Учреждения, за исключением вопросов, отнесённых законодательством к компетенции Учредителя.

Компетенция руководителя:

· организация работы Учреждения;
· действует без доверенности от имени Учреждения и представляет Учреждение во всех инстанциях;
· заключение договоров, в том числе трудовых;
· утверждение должностных обязанностей работников Учреждения;
· выдача доверенностей, совершение иных юридических действий;
· формирование плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения и направление на его утверждение Учредителю;
· утверждение годовой бухгалтерской отчётности и регламентирующих деятельность Учреждения внутренних документов;
· утверждение отчета о результатах деятельности Учреждения и об использовании закрепленного за Учреждением муниципального имущества и направление на согласование Учредителю; 
· утверждение штатного расписания Учреждения, прием на работу, увольнение и перевод работников в соответствии с законодательством;
· утверждение графиков работ и расписаний учебных занятий;
· издание приказов и инструкций, обязательных для выполнения всеми работниками Учреждения и обучающимися;
· распределение совместно с профсоюзным комитетом учебной нагрузки;
· применение к работникам Учреждения меры дисциплинарного взыскания и поощрения в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;
· делегирование своих прав заместителям, распределение между ними обязанностей;
· в пределах своей компетенции издание приказов, распоряжений и указаний, обязательные для всех работников Учреждения;
· решение иных вопросов, отнесённых законодательством Российской Федерации, Республики Бурятия и нормативно-правовыми актами городского округа «город Улан-Удэ» к компетенции руководителя.

Руководитель несёт ответственность за деятельность Учреждения.

Руководитель Учреждения осуществляет свою деятельность на основании заключенного с Учредителем срочного трудового договора.

5.2.
Компетенция Управляющего Совета.
Управляющий совет - коллегиальный орган, осуществляющий общее руководство Учреждением в соответствии с законодательством, иными нормативными правовыми актами, настоящим Уставом, Положением об Управляющем совете учреждения.

Решения Управляющего Совета, принятые в рамках его компетенции, являются обязательными для администрации и работников Учреждения, обучающихся, их родителей (законных представителей).
Основными задачами Управляющего Совета являются:
· определение направлений развития Учреждения;
· повышение эффективности ее финансово-хозяйственной деятельности;
· содействие созданию оптимальных условий и форм организации образовательного процесса;
· контроль над соблюдением здоровых и безопасных условий обучения, воспитания и труда.

Управляющий Совет состоит из представителей родителей обучающихся образовательного учреждения, представителей обучающихся III ступени среднего (полного) общего образования, представителей работников Учреждения, представителя Учредителя, директора Учреждения, а также представителей общественности. Состав формируется с использованием процедур выборов и кооптации в порядке, предусмотренном локальными актами о выборах и кооптации членов Управляющего Совета. 

Управляющий Совет избирает из своего состава председателя. Представитель Учредителя в Управляющем Совете, обучающиеся и работники (в том числе директор) Учреждения не могут быть избраны председателем Управляющего Совета.
Члены Управляющего Совета осуществляют свою деятельность в Совете безвозмездно в качестве добровольцев.

Управляющий Совет:

a) дает согласие на установление школьного компонента государственного стандарта общего образования и профили обучения;

b) утверждает программу развития Учреждения;

c) устанавливает режим занятий обучающихся (в том числе, продолжительность учебной недели (пятидневная или шестидневная), время начала и окончания занятий); принимает решение о введении (отмене) единой в период занятий формы одежды для обучающихся;

d) содействует привлечению внебюджетных средств;

e) дает согласие на бюджетную заявку, смету доходов и расходов средств бюджетного финансирования, смету доходов и расходов средств, полученных Учреждением из внебюджетных источников;

f) представляет Учреждение по вопросам своей компетенции в государственных, муниципальных, общественных и иных организациях;
g) принимает решение об исключении из Учреждения обучающего;
h) рассматривает жалобы и заявления обучающихся, родителей (законных представителей);

i) дает согласие на сдачу Учреждением в установленном порядке закрепленных за ней объектов собственности;
j) осуществляет контроль над соблюдением здоровых и безопасных условий обучения, воспитания и труда в Учреждении;
k) заслушивает отчет директора школы по итогам учебного и финансового года;
l) рассматривает иные вопросы, отнесенные к его компетенции «Положением об Управляющем совете ».

5.3. Компетенция Педагогического Совета.
Педагогический Совет состоит из педагогических работников учреждения. Он создается для обеспечения коллегиальности в решении вопросов учебно-методической и воспитательной работы, физического воспитания обучающихся.
Председателем Педагогического Совета является директор.
В компетенцию Педагогического Совета входят:

· анализ, оценка и планирование образовательного процесса;

· анализ, оценка объема и качества знаний, умений и навыков обучающихся;

· организация теоретического и производственного обучения, производственной практики, их форма и методов; 

· организация воспитательной и методической работы;

· инспектирование и внутришкольный контроль образовательного процесса;

· определение видов дополнительных услуг (в т.ч. платных), их содержания и качества;
· выбор образовательных программ и учебных планов, а также внесение изменений и дополнений в них;

· разработка, апробация, экспертиза и применение новых педагогических и воспитательных технологий;

· определение методик и средств профессионального отбора и ориентации;

· определение новых форм и методических материалов, пособий, средств обучения и контроля.
Педагогический совет созывается по мере необходимости, не реже одного раза в четверть. Решения Педагогического совета принимаются открытым голосованием и являются правомочными при участии на его заседаниях не менее двух третей его состава, и если за них проголосовано не менее двух третей присутствующих. Заседания и решения Педагогического совета протоколируются. Протоколы заседаний и решений хранятся в делопроизводстве школы.
5.4. Компетенция Общее собрание.
Общее собрание состоит из работников Учреждения, обучающихся и их родителей (законных представителей), созывается не реже двух раз в учебный год.

Общим собранием руководит избранный из его состава председатель.
Общее собрание правомочно принимать решения при наличии не менее половины всего состава открытым голосованием простым большинством голосов.
В полномочия общего собрания входят:

· принятие Устава Учреждения, внесение в него изменений и дополнений;

· утверждение Правил внутреннего распорядка Учреждения;

· утверждение Положения об Управляющем Совете;

· рассматривает результаты работы Школы и вопросы, выносимые на его обсуждение Директором или Управляющим Советом.

Решение Общего собрания оформляется протоколом его заседания, подписывается председателем и секретарем. Материально-техническое обеспечение и оснащение образовательного процесса.
6. Имущество и финансовое обеспечение деятельности Учреждения

6.1.
Имущество Учреждения является собственностью муниципального образования и закрепляется за ним на праве оперативного управления.

Земельный участок, необходимый для выполнения Учреждением своих уставных задач, предоставляется ему на праве постоянного (бессрочного) пользования.

6.2.
Учреждение владеет, пользуется и распоряжается закрепленным за ним имуществом в соответствии с его назначением, уставными целями своей деятельности в рамках, установленных законодательством Российской Федерации и нормативно-правовыми актами муниципального образования «город Улан-Удэ».

6.3.
Учреждение без согласия Собственника не вправе распоряжаться особо ценным движимым имуществом, закрепленным за ним или приобретенным Учреждением за счет средств, выделенных ему Учредителем на приобретение такого имущества, а также недвижимым имуществом.

Остальным имуществом, находящимся у него на праве оперативного управления, Учреждение вправе распоряжаться самостоятельно.

6.4.
Учреждение вправе с согласия Собственника передавать некоммерческим организациям в качестве их учредителя или участника денежные средства (если иное не установлено условиями их предоставления) и иное имущество, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за ним Собственником или приобретенного Учреждением за счет средств, выделенных ему Собственником на приобретение такого имущества, а также недвижимого имущества.

В случаях и порядке, предусмотренных федеральными законами, Учреждение вправе вносить имущество, указанное в абзаце первом настоящего пункта, в уставный (складочный) капитал хозяйственных обществ или иным образом передавать им это имущество в качестве их учредителя или участника.

6.5.
Учреждение не вправе размещать денежные средства на депозитах в кредитных организациях, а также совершать сделки с ценными бумагами, если иное не предусмотрено федеральными законами.

6.6.
Источниками формирования имущества и финансовых ресурсов Учреждения являются:

· имущество, закреплённое за ним на праве оперативного управления;

· субсидии из местного бюджета;

· средства спонсоров и добровольные пожертвования граждан;

· иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

6.7.
Доходы, полученные от иной приносящей доход деятельности, а также имущество, приобретенное за счет таких доходов, поступают в самостоятельное распоряжение Учреждения. 
6.8.
Учреждение вправе сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания оказывать услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, предусмотренным его учредительным документом, для граждан и юридических лиц за плату и на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях. Порядок определения указанной платы устанавливается Учредителем, если иное не предусмотрено федеральным законом.

Учреждение вправе осуществлять иные виды деятельности, не являющиеся основными видами деятельности, лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствующие указанным целям при условии, что такая деятельность указана в его учредительных документах.

6.9.
В случае сдачи в аренду с согласия Учредителя недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Учреждением или приобретенного Учреждением за счёт средств, выделенных ему Учредителем на приобретение такого имущества, финансовое обеспечение содержания такого имущества Учредителем не осуществляется.
6.10.
Учредитель вправе изъять излишнее, неиспользуемое либо используемое не по назначению имущество, закреплённое за Учреждением на праве оперативного управления, и распорядиться им по своему усмотрению.
6.11.
Учреждению открываются лицевые счета в порядке, установленном действующим законодательством Российской Федерации.
6.12.
Учреждение осуществляет в соответствии с муниципальным заданием и обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию деятельность, связанную с оказанием услуг, относящихся к его основным видам деятельности. 

Учреждение не вправе отказаться от выполнения муниципального задания.

6.13.
Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания Учреждением осуществляется в виде субсидий из местного бюджета городского округа «город Улан-Удэ» в соответствии с Порядком, установленным постановлением Администрации г. Улан-Удэ.

Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленных за Учреждением учредителем или приобретенных Учреждением за счет средств, выделенных ему Учредителем на приобретение такого имущества, расходов на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается соответствующее имущество, в том числе земельные участки. 

6.14.
Не использованные в текущем финансовом году остатки средств, предоставленных Учреждению из местного бюджета, на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг, используются в очередном финансовом году на те же цели.

Не использованные в текущем финансовом году остатки средств, предоставленных Учреждению из местного бюджета на иные цели, подлежат перечислению Учреждением в бюджет. Остатки средств, перечисленные Учреждением в бюджет, могут быть возвращены Учреждению в очередном финансовом году при наличии потребности в направлении их на те же цели в соответствии с решением Учредителя.

6.15.
Плоды, продукция и доходы от использования имущества, находящегося в управлении Учреждения, а также имущество, приобретенное им по договору или иным основаниям, поступают в оперативное управление Учреждения в порядке, установленном действующим законодательством.

6.16.
Учреждение обеспечивает содержание имущества, закреплённого за ним на праве оперативного управления.

При осуществлении права оперативного управления имуществом Учреждение в соответствии с действующим законодательством обязано:

· эффективно использовать имущество;

· обеспечивать сохранность и использование имущества строго по целевому назначению;

· не допускать ухудшения технического состояния имущества. Данное требование не распространяется на ухудшения, связанные с нормативным износом этого имущества в процессе эксплуатации;

· начислять износ на изнашиваемую часть имущества;

· осуществлять капитальный и текущий ремонт закрепленного за Учреждением имущества. 

6.17.
Учреждение осуществляет бухгалтерский учет на договорной основе с МУ «Централизованная бухгалтерия мкр. Загорск» МУ «Комитета по образованию г. Улан-Удэ» в соответствии с действующим законодательством. 

6.18.
Учреждение устанавливает заработную плату работников на основе нормативно-правовых актов Администрации г. Улан-Удэ и решения аттестационной комиссии в зависимости от их квалификации, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты (доплаты и надбавки компенсационного характера) и стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты); определяет виды и размеры надбавок, доплат в пределах выделяемых средств, а также штатного расписания на основе оплаты условий труда, существующего по отрасли образования, определяемого нормативами министерства образования РФ и Правительства РФ.
7. Крупные сделки, конфликт интересов

7.1.
Крупной сделкой признается сделка или несколько взаимосвязанных сделок, связанная с распоряжением денежными средствами, отчуждением иного имущества (которым Учреждение вправе распоряжаться самостоятельно), а также с передачей такого имущества в пользование или в залог при условии, что цена такой сделки либо стоимость отчуждаемого или передаваемого имущества превышает 10 процентов балансовой стоимости активов Учреждения, определяемой по данным его бухгалтерской отчётности на последнюю отчётную дату.
7.2.
Крупная сделка совершается Учреждением только с предварительного согласия Учредителя и Собственника.
7.3.
Крупная сделка, совершенная с нарушением требований пунктов 7.1. и 7.2. настоящего Устава, может быть признана недействительной по иску Учреждения или его Учредителя, если будет доказано, что другая сторона в сделке знала или должна была знать об отсутствии предварительного согласия Учредителя.
7.4.
Руководитель Учреждения несёт перед Учреждением ответственность в размере убытков, причинённых Учреждению в результате совершения крупной сделки с нарушением требований пунктов 7.1.-7.3. настоящего устава, независимо от того, была ли эта сделка признана недействительной.
7.5.
Заинтересованными в совершении Учреждением тех или иных действий, в том числе сделок с другими организациями или гражданами (далее - заинтересованные лица), признаются руководитель Учреждения и его заместители, если указанные лица состоят с этими организациями или гражданами в трудовых отношениях, являются участниками, кредиторами этих организаций либо состоят с этими гражданами в близких родственных отношениях или являются кредиторами этих граждан. При этом указанные организации или граждане являются поставщиками товаров (услуг) для учреждения, крупными потребителями товаров (услуг), производимых Учреждением, владеют имуществом, которое полностью или частично образовано Учреждением, или могут извлекать выгоду из пользования, распоряжения имуществом Учреждения.

Заинтересованность в совершении Учреждением тех или иных действий, в том числе в совершении сделок, влечёт за собой конфликт интересов заинтересованных лиц и Учреждения.

7.6.
В случае если заинтересованное лицо имеет заинтересованность в сделке, стороной которой является или намеревается быть Учреждение, а также в случае иного противоречия интересов указанного лица и Учреждения в отношении существующей или предполагаемой сделки:

· оно обязано сообщить о своей заинтересованности Учредителю до момента принятия решения о заключении сделки;

· сделка должна быть одобрена Учредителем.

7.7. Сделка, в совершении которой имеется заинтересованность и которая совершена с нарушением пункта 7.6. настоящего Устава, может быть признана судом недействительной.

Заинтересованное лицо несёт перед Учреждением ответственность в размере убытков, причинённых им Учреждению. Если убытки причинены Учреждению несколькими заинтересованными лицами, их ответственность перед Учреждением является солидарной.

8. Реорганизация и ликвидация учреждения

8.1. Учреждение может быть реорганизовано в иную образовательную организацию по решению Учредителя. 

8.2. При реорганизации Учреждения в форме преобразования, выделения филиала в самостоятельное юридическое лицо, изменение юридического адреса, присоединения, создание автономного образовательного учреждения путем изменения типа существующего муниципального образовательного учреждения Учреждение вправе осуществлять определенные в его уставе виды деятельности на основании лицензии и свидетельства о государственной аккредитации, выданных Учреждению, до окончания срока действия лицензий и свидетельства. 
При изменении статуса Учреждения и его реорганизации в иной не указанной в абзаце первом настоящего пункта форме лицензия и свидетельство о государственной аккредитации утрачивают силу, если федеральным законом не предусмотрено иное.

8.3. Учреждение может быть ликвидировано в случаях и порядке, установленных законодательством Российской Федерации. 

8.4. В случае реорганизации, ликвидации Учреждения Учредитель обеспечивает перевод обучающихся с согласия их родителей в другие образовательные учреждения соответствующего типа.

8.5. В случае ликвидации имущество, закрепленное за Учреждением на праве оперативного управления, передается Собственнику.

При ликвидации Учреждения, его документы (управленческие, финансово-хозяйственные, по личному составу и пр.) в установленном порядке сдаются на государственное хранение в архив, а при реорганизации передаются правопреемнику. 
8.6. Ликвидация Учреждения, прекратившего свою деятельность, считается завершенной с момента внесения записи об этом в реестр государственной регистрации. Во всех других случаях, не урегулированных настоящим Уставом, Учреждение руководствуется действующим Законом РФ «Об образовании».

9. Филиалы и представительства Учреждения

9.1. Учреждение может создавать филиалы и открывать представительства на территории Российской Федерации и за её пределами с соблюдением требований законодательства Российской Федерации, законодательства иностранных государств по месту нахождения филиалов и представительств, международных договоров Российской Федерации.

9.2.  Филиалы и представительства осуществляют свою деятельность от имени Учреждения, которое несёт ответственность за их деятельность.

9.3. Филиалы и представительства не являются юридическими лицами, наделяются Учреждением имуществом и действуют в соответствии с положениями о них, утверждаемыми руководителем Учреждения по согласованию с Учредителем.

9.4. Имущество филиалов и представительств учитывается на их отдельном балансе, являющемся частью баланса Учреждения.

9.5. Руководители филиалов и представительств назначаются на должность и освобождаются от должности Руководителем Учреждения по согласованию с Учредителем, наделяются полномочиями и действуют на основании доверенности, выданной им руководителем Учреждения.
10. Порядок внесения изменений и дополнений в устав

10.1. Изменения и дополнения к настоящему Уставу утверждаются Учредителем, и согласовывается с Собственником, регистрируются в установленном законом порядке. Изменения и дополнения в Устав Учреждения вступают в силу с момента их государственной регистрации. 
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